

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年8月11日
星期日 农历甲辰年七月初八



创新提质 培育外贸新动能

外贸，拉动经济的“三驾马车”之一，也是观察开放活力的“晴雨表”。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，提出建设更高水平开放型经济新体制，明确“深化外贸体制改革”，作出“强化贸易政策和财税、金融、产业政策协同”“积极应对贸易数字化、绿色化趋势”“创新提升服务贸易”等多项部署。

各地各部门坚持深化改革与扩大开放相结合、相促进，通过创新应变、提质升级，推动外贸高质量发展结构更优、活力更强、空间更大。
(据新华社北京8月10日电)

- 优化结构，稳住外贸基本盘
- 创新业态，培育竞争新优势
- 扩大开放，开辟发展新空间



彭佳学在全市高温天气防火防爆工作调度会上强调 全面深入细致做好高温天气安全防范工作 时时放心不下坚决有力守牢安全发展底线

本报讯(记者黄合)昨日上午，全省高温天气防火防爆工作调度会后，全市调度会召开。省委常委、市委书记彭佳学在会上强调，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，时刻保持清醒头脑，树牢系统思维、底线思维、极限思维，切实守牢安全发展底线，坚决守护人民群众生命财产安全。

沈敏、林坚、潘银浩、赵海滨、奚明、杨勇、王顺大及陶成波等出席。

彭佳学指出，安全是发展的前提和基础。各级各部门要提高站位、保持警醒，进一步提升做好高

温天气安全防范工作的责任感，增强“平安无小事、事事连政治”的系统观，保持“风险无处不在、时时不放心”的紧迫感，做到风险隐患防范在前、排查处置准备在前、应急预案考虑在前，切实以确定性工作牢牢把握安全发展主动权。特别是当前正值三季度这个关键攻坚期，必须以稳定有序的社会环境，为“力拼三季度、夺取全年胜”筑牢安全防线，有力促进高质量发展和高水平安全良性互动，坚定不移不移高质量实现全年经济社会发展目标。

彭佳学强调，要聚焦问题、闭环整治，坚决打好维护安全稳定的

整体攻坚战。要严密防范高温天气下的安全生产风险，狠抓危化品、港口作业、消防安全、露天作业等方面隐患问题的闭环整治，全面筑牢道路运输、涉海涉渔、城市运行、文化旅游等领域安全防线。要严密防范台风和极端强对流天气，坚持“一个目标、四个宁可”，加强对雨情、水情、风情等精准监测，强化对水库山塘、地质灾害隐患点、低洼易涝区域等巡查排查，始终把人员避险作为重中之重，确保人民群众绝对安全。要严密防范暑期重点多发安全问题，深入开展夏季交通安全整治行动，坚决防范群死群伤交通事故，严防学生等重点群体溺水事件。要严密防

范化解社会领域风险隐患，深化夏夜治安巡查宣防集中统一行动，健全街镇治理体系和“141”基层智治体系，用好大数据、数字孪生、人工智能等技术手段，推动矛盾纠纷发现在早、处置在小、化解在基层。

彭佳学强调，安全责任，重于泰山。各地各部门要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，确保各方责任贯通到底、宣传教育有效覆盖、督促检查动真碰硬，确保责任落实无死角、任务执行无盲区、工作协同无缝隙，牢牢守住安全底线，奋力交出让人民群众放心安心的高分答卷。

我市扎实推进文物“四普” 已复核文物2162处，新发现文物点15处

本报讯(记者黄银凤 通讯员张雅雯 唐智超)作为“十四五”期间最大规模的文物保护行动，眼下，第四次全国文物普查工作(简称“四普”)进入实地调查阶段，这是摸清文物家底的重要一环。8月9日，记者随同宁波市文物局调研组赴镇海区调研文物保护相关工作并开展实地调查。据了解，至7月中旬，全市共复核文物2162处，新发现文物点15处。

“我们正在对照确认‘三普’文物名录与各级文保单位名单，认真勘察这里的近代历史建筑群的保存现状。”在市级文物保护单位阮氏宗祠，来自镇海区文物保护管理处的文物普查员付亚瑞对文物遗址进行“卡边”。正值酷暑，她身上的衣服已经湿透，脸晒得黝黑。

付亚瑞说，文物普查是个“细致活”，其中最重要的一项工作是“卡边”。所谓“卡边”就是对不可移动文物的面积进行测量。“这项工作说起来简单，但做起来并不容

易。”付亚瑞说，在“卡边”过程中，光东南西北几个点的确定，就需要普查员走路完成，而为了确定这几处，她沿着阮氏宗祠周边走了很多遍。

此外，付亚瑞还承担着开展野外实地调查和文物保护宣传工作，具体涉及实地勘察、测量、“卡边”以及采集文物标本等工作。每天，她的微信步数都在3万步之上。

目前，全市共组建24支普查队伍，像付亚瑞这样活跃在田野海岛的普查员有278位。为了让普查员更好地开展田野调查，我市各地加强普查设备保障，配备RTK测绘设备21台、无人机5架，整合办公电脑、手机、相机、卷尺、测距仪等现有设备资源，基本满足普查需求。

在调查过程中，实行调查、测绘、照相、建档一体化推进，坚持当天调查、当天编写日志，确保普查全过程可溯源检查。

宁波市轨道交通线网规划定了

1162.5公里，16条线通达全市



争一流 创样板 谱新篇/
加快建设现代化滨海大都市

本报讯(见习记者沈莉 通讯员白森 曾妍)记者昨日从宁波市自然资源和规划局获悉，《宁波市轨道交通线网规划(2021-2035年)》已获市政府批复并公布，该规划分为空间覆盖目标和时间目标。

空间覆盖目标即远期线网覆盖宁波中心城区、余慈城区、宁

海城区、象山城区；中心城区轨道交通站点800米半径范围人口岗位覆盖率达到60%。三江核心片区800米半径范围人口岗位覆盖率达80%。

时间目标即宁波市域60分钟交通圈、中心城区60分钟通勤圈、余慈城区60分钟通勤圈、重

大片区45分钟到达宁波枢纽。宁波市轨道交通线网分为市域轨道交通和城区轨道交通两个层次。

城市轨道交通(含市域/郊铁路)服务半径为60公里至80公里，形成宁波中心城区、余慈城区、象山、宁海地区的快速联系通道，成为市域公共交通骨架。

城区轨道交通(包括中心城区轨道交通和余慈城区轨道交通)服务半径为30公里至40公里，成为中心城区、余慈城区公共交通骨干及三

江核心片公共交通主体。该规划还进一步明确了远期线网方案。即至2035年，远期线网由16条线组成，包括中心城区轨道交通1~9号线，市域轨道交通(含市域/郊铁路)10~12号线，余慈城区轨道交通N1~N4号线。全线网总规模1162.5公里，其中市域轨道交通(含市域/郊铁路)线网总规模494.2公里，中心城区轨道交通线网总规模525.2公里，余慈城区轨道交通线网总规模143.1公里。



夏天好热 划水快乐

“超长待机”的高温酷暑还在延续。自7月1日至8月10日，全市35℃及以上高温天平均达29天。

这个周末，一系列趣味纳凉活动在北仑区柴桥街道河头村上演。“抢鸭子”大赛、河边戏水、品河水西瓜……让游客们仿佛穿越回无忧无虑的童年夏天，欢声笑语不断。(许天长 孙肖 叶晶晶 摄)

小包裹蓄力 “买全球、卖全球”

本报讯(记者金鹭 通讯员王重任 虞颖)昨日，在宁波机场货站，一辆满载着包裹的邮政车辆接受检查，在核对完包裹单、检查车体和关锁信息后，这些包裹将从宁波搭乘航班飞往境外。

今年上半年，宁波市邮政行业国际及港澳台业务量累计完成1166.8万件，同比增长106.4%，业务遍及欧美、东南亚。

在亮眼数据的背后，是宁波邮政快递业将跨境寄递物流、商流、信息流形成合力，为宁波跨境电商企业提供优质服务，推动“买全球、卖全球”蓄力加速。

跨境寄递，拓展物流渠道是关键。“一条条邮路专线为我们的快速出境提供了高效、便捷的通关保障，帮助企业快速拓展海外市场。特别是预约加班制的实行，保障周末及节假日邮包能及时出运，提升了物流时效，也为企业节省了成本。”海曙区的一家日用品跨境电商企业有关负责人说。目前，宁波空港共有4条邮路，随着宁波空港货运航线增加，跨关区邮件转运渠

道将进一步畅通，更好地满足企业日益增长的运邮需求。

便捷的跨境寄递，让一批批中小跨境电商企业快速发展。在北仑区跨境电商园区，考拉海购、小红书等知名平台在此落地，备案的跨境电商商品品种超过50万种。

凭借专业的物流解决方案和高效的配送网络，快递企业为跨境电商企业优化物流成本和运输时效，通过精准的库存管理和智能的物流跟踪系统，确保商品快速、准确地送达全球各地的消费者手中。

在双方的紧密合作下，跨境电商企业快速拓展海外业务，市场份额不断扩大。

今年前7个月，宁波保税区海关审核放行组套销售跨境电商商品货值8.73亿元，同比增长95%。

宁波市邮政管理局表示，宁波邮政业将持续发挥空海“双港”优势，助力跨境电商寄递物流体系的稳定性和便利性进一步提升，推动快递企业加大基础设施网络建设，更好服务企业“出海”，为跨境电商发展注入新活力。

逐梦巴黎奥运

第34金 刘焕华 举重男子102公斤级

第35金 中国队 艺术体操团体全能

第36金 曹缘 跳水男子10米跳台

特别报道见第4版